Pracovni list MCM 02 — Mocniny s celym mocnitelem

Poznamka: Nasledujici vzorce jsou VELMI duleZité. Jejich znalost (nebo schopnost rychle je odvodit) je zcela nezbytna!
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Pfiklad 2: Rozhodni, které mocniny jsou kladné a které zaporné

a) 2—n—l b) (_3)2n—3 C) (_2)4n+l d) (_5)n+l e) (_7)—2n+4 ﬂ (_1)8n+2

P¥iklad 3: Zopakuj si pravidla pro pocitani s mocninami a dopln chybéjici informace

v oy , v 1z , a
Pro kazdé a e....... arse...plati:a". a*=....... Pro kazdé a <......., a=....... arseNn, ... s plati: O

Co kdyby neplatila podminka pro r a s z posledni definice? Zkus nasimulovat (podle definice mocniny ) co by bylo vysledkem
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prikladti = = 1=
[ Definice: Pro kazdé a eR, a#0 a meN, plati: a°® = a ™= ]
Priklad 4:
Vyjadfi jako zlomek: a™= 1073= 371= 27%=
Vypotitej : a%= 100= —30= 1569= nl= 0°=

Priklad 5: Zapis jako zlomek bez pouZiti mocnin:

27 = -7 = -7 = V2) ' =

Priklad 6: Zapis$ jako mocninu prvocisla:

4o — 1 1 1
B 4 27 32

Zapis znovu vsechny vzorce pro pocitani s mocninami, které uz znas a zamysli se, ve kterych mizeme uvazovat
jako exponent i zaporné Cislo.
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Ptiklad 7: Zjednodus a vysledek zapis tak, aby se v ném nevyskytovala zdporna mocnina.
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Priklad 8: Uprav mocninu zlomku tak, aby se v ni nevyskytoval zdporny exponent
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[ Véta: Pro kazda dvé realna ¢isla a, b, a 20, b # 0, a pro kazdé celé Cislo z plati: (5) =
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Pf¥iklad 9: Uprav zlomky, tak abys odstranil zapornou mocninu. (—) = (—) =

Priklad 10: Uprav vyrazy a vysledek vyjadfi bez pouziti zlomkad.
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P¥iklad 11: Uprav vyrazy na co nejjednodussi tvar. Nezapomen uvést podminky
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Zpracoval Mgr. Petr Vanicky na zékladé lekci 1.6.5 az 1.6.7 na serveru Realisticky.cz (http://www.realisticky.cz/kapitola.php?id=89)
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